

逐梦起航正当时，奋楫扬帆新征程，

在 2023 年新生开学典礼上的讲话

肇庆医专党委书记——邢晓辉

亲爱的同学们，各位老师、各位同仁：

历经酷暑，积势蜕变，金秋九月，焕新起航。在这鸿雁高飞、硕果飘香的美好季节，今天，我们在这里隆重举行 2023 级学生开学典礼，在此，我代表学校向全体新同学表示热烈的欢迎和祝贺！向为新同学们顺利入学而付出辛勤工作的所有师生员工表示诚挚谢意！

刚才有一批教师获得优秀教师、优秀辅导员、优秀教育工作者荣誉和表彰，我代表学校，再次向获得表彰的同志表示热烈祝贺和诚挚感谢！

“端砚名城 七星肇庆”欢迎在座的各位新同学，你们即将就读的肇庆医学高等专科学校，始建于 1958 年的中山医学院肇庆分院，目前为广东省唯一的公办医学高等专科学校，学校历来以优良的办学质量享誉业内，毕业生总体就业率一直保持在 98% 以上，护理执业资格考试一次通过率达 99% 以上，临床助理执业医师考试通过率达 70% 以上，居于国内同类院校领先水平。2023 年招生提前批和普通批投档最低分均超过本科投档线，提前批历史类超过本科线 44 分、物理类超过本科线 38 分，普通批历史类超过本科线 31 分、物理类超过本科线 26 分，普通批录取线在全省高职高专院校排名第一。

亲爱的同学们，在你们也即将成为肇庆医专的学子、成为一

名白衣战士之际，我提几点要求：

一、心怀祖国，志存高远

习近平总书记在 2023 年五四青年节寄语青年：“只有进行了激情奋斗的青春，只有进行了顽强拼搏的青春，只有为人民作出了奉献的青春，才会留下充实、温暖、持久、无悔的青春回忆。”青年一代有理想、有担当，国家就有前途，民族就有希望，实现我们的发展目标就有源源不断的强大力量。只有把人生理想融入国家和民族的事业中，才能成就了自己的壮阔人生。医学生要立足中华民族伟大复兴这个“国之大局”，全力以赴投身健康中国这个“国之大事”，用专业所长守护人民健康。同学们，恰逢盛世，意气风发，你们这一代肇医学子将完整经历实现“两个一百年”奋斗目标的伟大进程，是中国梦的真正建设者和见证者。使命光荣，责任重大！希望同学们传承红色根脉，志存高远、坚定信念，把自己的小我融入祖国的大我、人民的大我之中，与时代同步伐、与人民共命运，在为祖国卫生健康事业发展和人类身心健康奋斗过程中实现人生价值，升华人生境界。

二、严格要求，德技双修

同学们，要成长为身上怀有技术，内心葆有温度的医务工作者，脚下仍有一条漫长的路要走，仍需要不断学习、终身学习。要培养良好的学习习惯，培养自主学习能力，善于利用各种资源进行自学，积极参加临床实践，医学是一门复杂的学科，唯有严谨细致、严格要求才有望成为一名合格的医务工作者。同时要时刻牢记医者仁心，医学更注重专业道德和职业素养，医学院校学生要树立正确的价值观，始终把患者的利益放在首位，关爱生命，

尊重患者，具备良好的职业道德和职业素养，才能成为德艺双馨健康守门人。

三、面向基层、守护健康

青春需要在奋斗中磨砺。医学生要站稳人民立场，面对我国基层医疗卫生事业亟待发展，地区之间也不够平衡的现实情况，医学生要积极响应党和国家召唤，到人民最需要的地方，把人民群众的健康放在第一位，以服务人民为宗旨，扎根基层，深入人民群众，为人民群众的健康事业贡献自己的力量。肇庆医专建校近70年来，一代代肇医人在平凡的医疗卫生岗位上艰苦奋斗，扎根基层，守护着百姓健康，他们是肇医的荣光和骄傲。

同学们，逐梦起航正当时，奋楫扬帆新征程，乘风破浪的航船没有坐享其成的乘客，愿你们珍惜时光，奋楫扬帆，中流击水，成为人民生命健康的守护者、健康中国建设的主力军。

最后，祝同学们学习顺利！

谢谢！